Абрамова Татьяна Сергеевна


ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА

"Сумма углов треугольника"
	1. 
	ФИО (полностью)
	Абрамова Татьяна Сергеевна

	2. 
	Место работы
	МБОУ Бунинская  СОШ Орловской области Урицкого района

	3. 
	Должность
	Учитель математики и информатики

	4. 
	Предмет
	Геометрия

	5. 
	Класс
	7 класс

	6. 
	Тема и номер урока в теме
	«Соотношения между сторонами и углами треугольника»,  урок №39/1

	7. 
	Базовый учебник
	Учебник «Геометрия», 7-9 классы, Атанасян Л.С., Бутузов В.Ф., Кадомцев С.Б., Позняк Э.Г., Юдина И.И.


8.    Цели: 
- рассмотреть доказательство теоремы о сумме углов треугольника, рассмотреть возможность обобщения теоремы и ее   применение для нахождения неизвестных углов треугольника по двум известным или одному известному углу;  

- закрепить и проверить знания учащихся по темам “Свойства углов, образованных при пересечении двух параллельных   прямых третьей”, “Признаки параллельности прямых”, “Свойства равнобедренного треугольника”. 

9. Задачи:  
- обучающие: формировать знания о сумме углов треугольника, выработать умение находить неизвестный угол треугольника;            
- развивающие: развивать умение применять знания теории на практике, умение осуществлять перенос знаний, пользоваться ими в нестандартной ситуации, развивать навыки самоконтроля;

 - воспитательные: воспитывать уважение к геометрическим доказательствам и определениям, культуру умственного труда, интерес к  истории развития математики.

10. Тип урока: комбинированный
11. Формы работы учащихся: индивидуальная, групповая

12. Оборудование: компьютер, интерактивная доска
13. Структура урока:  

1. Организационный момент. Постановка целей урока.

2. Актуализация опорных знаний 

3. Постановка проблемы (практическая работа, работа в парах).

4.    Изучение нового материала (практическая работа).

5. Закрепление: устное решение задач ,  письменное решение задач (учебник).

6. Подведение итогов урока. Домашнее задание.

   ХОД УРОКА                                                                                          Таблица 1
	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)



	1
	Организационный момент. 
	
	Сообщение темы урока, формулирование его целей и задач. Учитель сообщает классу о том, что на сегодняшнем уроке будет изучена одна из наиболее важных тем геометрии - “Сумма углов треугольника”. Ставится задача: узнать о том, какова сумма углов произвольного треугольника, как найти неизвестный угол треугольника. Отмечается, что учащиеся смогут самостоятельно ответить на эти вопросы
	Учащиеся слушают учителя и записывают в тетрадях дату и тему урока
	2 мин.

	2
	 Актуализация опорных знаний учащихся.
1. Повторение и проверка знаний по теме “Параллельные прямые” 

2. Из истории математики
	ЦОР «Аксиома паралельных прямых, вариант 1», № 1

ЦОР 
«Евклид», № 2
	Учитель обращает внимание на то, что и предыдущая тема «Параллельные прямые» так же не мало важна в геометрии, и предлагает  повторить изученный материал, решив  тест на интерактивной доске одному из учеников. Если после проверки, компьютер  не подтвердил правильный ответ, то разбираются совместно с классом допущенные ошибки.

Демонстрирует фото Евклида
	В это время остальные учащиеся устно отвечают на поставленные вопросы учителя: «Сформулируйте: 1.определение параллельных прямых, 2.признаки параллельных прямых, 3.свойства углов при пересечении параллельных прямых секущей».

Доклад  ученика по теме  «Определение параллельных прямых Евклидом»
	7 мин

4 мин



	3
	Постановка проблемы (практическая работа)

	
	Учитель предлагает опытным путем определить, чему равна сумма углов треугольника, следит за процессом и помогает тем, кому необходима помощь.

(Работа проводится в парах, у каждой из которых свой вариант).

	I вариант. Школьники измеряют углы треугольников транспортиром, результаты измерений записывают в тетрадь, находят сумму углов каждого треугольника.

II вариант.
Школьники, используя модели треугольников, определяют, какой угол получится, если его составить из углов треугольника, чему равна его градусная мера? (Углы треугольников можно отрывать.) 

После проведенных опытов  ученики высказывают гипотезу о сумме углов треугольника. (Сумма углов треугольника равна 180°. Углы треугольника составляют развернутый угол.)


	5 мин



	4
	Изучение нового материала
	
	Учитель говорит, что гипотеза сформулирована. Чтобы она стала истиной, ее надо доказать, убедиться, что она справедлива для любого треугольника.

Теорема. Сумма углов треугольника равна 180°.

Доказывает теорему на доске и выстраивает алгоритм доказательства: 
- провести прямую через одну из вершин параллельно противолежащей стороне;
- составить пары равных углов;
- представить развернутый угол в виде суммы углов;
- заменить слагаемые равными им углами треугольника.

	Учащиеся записывают формулировку и доказательство теоремы в тетрадь
	7 мин

	5
	Закрепление изученного материала
1. Устная работа
2. Решение задач 


	ОМС «Неизвестные углы треугольника. К2» , №3
	Учитель при необходимости помогает ученику

Учитель предлагает решить задачу № 229. В равнобедренном треугольнике АВС с основанием АС проведена биссектриса АD. Найдите угол АDС, если угол С равен 50°



	Для прохождения каждого уровня учащимся необходимо два раза подряд правильно выполнить задание, при этом не использовать решение с ответом. Задание направлено на проверку умений и навыков учащихся вычислять неизвестные углы треугольника с использованием теоремы о сумме углов треугольника. Задания разноуровневые, поэтому предлагается выполнить их школьникам как с низкой успеваемостью, так и с высокой успеваемостью.
Один из учеников решает у доски, остальные в тетрадях


	10 мин

7 мин

	6
	Подведение итогов.
Домашнее задание
	
	Беседа. Что нового узнали на уроке? С какой важной теоремой познакомились на уроке? Сколько углов нужно знать, чтобы найти неизвестный угол треугольника?

§30 – 31, № 224, 228 (а),

выучить доказательство теоремы
	Учащиеся отвечают на вопросы учителя, оценивают свою работу на данном уроке, высказывают свое мнение о полученных знаниях и умениях, об успехах и неудачах, об уроке в целом.
Ученики записывают в дневники
	2 мин
1 мин


Приложение к плану-конспекту урока

«Сумма углов треугольника»
                                              ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР                                Таблица 2.

	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1
	Аксиома паралельных прямых, вариант 1 (N 186033)

	Цифровой образовательный ресурс к учебнику геометрии 
	тест
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/b740fdae-b075-4017-b981-8b684bf07d56/%5BG79_7-03-02%5D_%5BQS_v1%5D.html

	2
	Евклид (N 186180)
	Цифровой образовательный ресурс к учебнику геометрии 
	иллюстрация
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/e06cda91-6471-4a5c-9b98-805d99ad7af4/%5BG79_7-03-02-60%5D_%5BPF_Evkl%5D.gif

	3
	Неизвестные углы треугольника. К2


	Открытая образовательная модульная мультимедийная система (ОМС), ИР по геометрии

	параметризированные задания 3 уровней
	http://fcior.edu.ru/card/829/neizvestnye-ugly-treugolnika-k2.html


